
Υφιστάμενη Κατάσταση 

Ερωτηματολόγια



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Βαθμολογήστε ΣΥΝΟΛΙΚΑ την εξυπηρέτηση που προσφέρει το Σύστημα Μεταφορών 
(όλα τα μέσα μεταφοράς) του Δήμου Αγίας Βαρβάρας

Πολύ Χαμηλή 

Εξυπηρέτηση

Μέτρια 

Εξυπηρέτηση

Πολύ Ικανοποιητική 

Εξυπηρέτηση



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι

Εργασία Εκπαίδευση Ψώνια Κοινωνικά
Ψυχαγωγία, 

άθληση
Συνοδεία 

προσώπου
Λοιπές ατομικές 

υποθέσεις

Επιβατικό ΙΧ ή Ημιφορτηγό (ως οδηγός) 36% 37% 35% 32% 31% 43% 36%

Επιβατικό ΙΧ ή Ημιφορτηγό (ως επιβάτης) 4% 7% 6% 6% 6% 5% 3%

Ταξί 4% 0% 2% 4% 3% 0% 2%

Δίκυκλη Μηχανή (ως οδηγός) 4% 5% 5% 4% 4% 6% 5%

Δίκυκλη Μηχανή (ως επιβάτης) 1% 3% 1% 0% 1% 1% 1%

Ποδήλατο 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0%

Πατίνι 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

ΜΕΤΡΟ 15% 15% 11% 21% 13% 10% 17%

Λεωφορείο ΟΑΣΑ 21% 13% 15% 19% 19% 21% 19%

Πεζή μετακίνηση 14% 20% 23% 13% 21% 13% 16%
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Για τις καθημερινές σας μετακινήσεις, ανάλογα με το σκοπό, ποιό είναι το κύριο μέσο μεταφοράς που χρησιμοποιείτε; 



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Έλλειψη σήμανσης (οδική ασφάλεια)

Φωτισμός οδών

Κυκλοφοριακή συμφόρηση

Ποιότητα υποδομής - οδικού δικτύου (οδοστρώματος)

Ορατότητα σε διασταυρώσεις

Έλλειψη υποδομών ΑΜΕΑ ή ΑΜΚ (άτομα με μειωμένη 
κινητικότητα)

Υψηλές ταχύτητες οχημάτων

Οδική συμπεριφορά

Συνθήκες άναρχης (οχλούσας) στάθμευσης -Έλλειψη χώρων 
στάθμευσης

Κανένα 
πρόβλημα

Σοβαρό 
πρόβλημα

Αξιολογήστε σε τι βαθμό τα παρακάτω ζητήματα αποτελούν πρόβλημα στη 
λειτουργία του οδικού δικτύου του Δήμου Αγίας Βαρβάρας



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Μείωση χρόνου περπατήματος προς και από τις στάσεις

Μείωση κομίστρου

Μείωση χρόνου διαδρομής λεωφορείων

Εξυπηρέτηση ΑμεΑ και ΑΜΚ

Υψηλότερες συχνότητες διέλευσης λεωφορείων

Εξαιρετικά 
ΣημαντικόΑσήμαντο

Ποια από τα παρακάτω μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να ληφθούν ώστε να βελτιωθεί η 
γενική εξυπηρέτηση του ΟΑΣΑ στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας;



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Ειδικές Λωρίδες ποδηλάτου (σε βάρος της παρόδιας 
στάθμευσης)

Περισσότεροι χώροι στάθμευσης ποδηλάτου

Ειδικές Λωρίδες ποδηλάτου (ανεπηρέαστη η παρόδια 
στάθμευση)

Μετατροπή οδών σε ήπιας κυκλοφορίας (ασφαλής 
συνύπαρξη ποδηλάτου, αυτοκινήτου και πεζών)

Μείωση ταχυτήτων κυκλοφορίας οχημάτων (ασφαλής 
συνύπαρξη ποδηλάτου και αυτοκινήτου)

Βελτίωση ποιότητας οδοστρώματος

Εξαιρετικά 
ΣημαντικόΑσήμαντο

Ποια από τα παρακάτω μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να ληφθούν ώστε να βελτιωθούν 
οι συνθήκες κυκλοφορίας των ποδηλάτων/πατινιών στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας;



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Διαπλάτυνση πεζοδρομίων

Κιγκλιδώματα ασφαλείας

Βελτίωση σήμανσης

Κατασκευή πεζοδρομίων (συνεχή πεζοδρόμια)

Δημιουργία δικτύου πεζοδρόμων

Βελτίωση φωτισμού

Βελτίωση αισθητικής περιβάλλοντος

Δημιουργία διαβάσεων πεζών (διαγράμμιση)

Δημιουργία σηματοδοτούμενων διαβάσεων πεζών

Απομάκρυνση εμποδίων

Απομάκρυνση παράνομης στάθμευσης

Συμπεριφορά οδηγών

Εξυπηρέτηση ΑμεΑ και ΑΜΚ

Εξαιρετικά 
ΣημαντικόΑσήμαντο

Ποια από τα παρακάτω μέτρα θεωρείτε ότι πρέπει να ληφθούν ώστε να βελτιωθούν 
οι συνθήκες "πεζής μετακίνησης" στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας;



Ερωτηματολόγια – Κάτοικοι/Εργαζόμενοι
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Εργασία Εκπαίδευση Ψώνια Ψυχαγωγία, 
άθληση

Κοινωνικά Συνοδεία 
προσώπου

Λοιπές ατομικές 
υποθέσεις

Αν γίνουν σημαντικές παρεμβάσεις βελτίωσης των συνθηκών "πεζής μετακίνησης" 
στον Δήμο, θα αυξάνατε τις "πεζή μετακινήσεις" σας;
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Εργασία Εκπαίδευση Ψώνια Ψυχαγωγία, 
άθληση

Κοινωνικά Συνοδεία 
προσώπου

Λοιπές ατομικές 
υποθέσεις

Αν γίνουν σημαντικές παρεμβάσεις βελτίωσης του συστήματος των Λεωφορείων  του 
ΟΑΣΑ στον Δήμο, θα αυξάνατε τη χρήση του; 



Ερωτηματολόγια – Σχολεία
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Πεζή μετακίνηση 
με άλλα παιδιά

Πεζή μετακίνηση 
μόνο του

Πεζή μετακίνηση 
σε συνοδεία γονέα 

η ενήλικα

ΙΧ δικό σας ή 
κάποιου τρίτου

Λεωφορείο ή 
Τρόλεϊ ΟΑΣΑ

Πεζή μετακίνηση Ταξί

Μέσο μετακίνησης προς το Σχολείο



Ερωτηματολόγια – Σχολεία

2,47

3,08

3,23

3,31

3,37

3,87

3,90

4,07

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Μειώσεις του πλάτους κυκλοφορίας των οχημάτων

Μονοδρομήσεις/αμφιδρομήσεις

Δημιουργία Ποδηλατοδρόμων

Απαγορεύσεις στάθμευσης ή εσοχές στάσης για 
επιβίβαση/αποβίβαση

Διαπλατύνσεις πεζοδρομίων

Εγκατάσταση πεζοφάναρων

Μέτρα για τη μείωση των ταχυτήτων στην περιοχή του 
σχολείου

Δημιουργία διαβάσεων πεζών

Ασήμαντο Εξαιρετικά Σημαντικό

Προτάσεις σας για την βελτίωση της ασφάλειας των μαθητών και τη διευκόλυνση 
της πρόσβασης προς και από το σχολείο



Ερωτηματολόγια – Σχολεία

Γενικότερα προβλήματα που επίσης αναφέρθηκαν είναι:

 παραβίαση του ερυθρού του σηματοδότη στο πεζοφάναρο της οδού Λ.Ελ.Βενιζέλου,

 υψηλές ταχύτητες στο συγκεκριμένο τμήμα της οδού καθώς και,

 έλλειψη χώρου στάσης για την αποβίβαση/επιβίβαση των μαθητών.

Τα προβλήματα αυτά είναι πάγια και συναντώνται σε όλα τα σχολεία του συγκροτήματος της 

Λ. Ελ. Βενιζέλου.



Κύρια συμπεράσματα 

από τα Ερωτηματολόγια

 Οι ερωτηθέντες που θεωρούν την εξυπηρέτηση του συστήματος μεταφορών του Δήμου από μέτρια έως πολύ 

ικανοποιητική συγκεντρώνουν ποσοστό 61%.

 Το κύριο μέσο για τις μετακινήσεις είναι το Ι.Χ. με ποσοστό μεταξύ 37% και 48% ανάλογα με τον σκοπό 

μετακίνησης. 

 Η πεζή μετακίνηση αποτελεί την 3η πιο διαδεδομένη μορφή μετακίνησης μετά την μετακίνηση με το ΜΕΤΡΟ ή/και 

λεωφορεία ΟΑΣΑ (εμφανίζουν παρεμφερή τιμές προτίμησης) αλλά και το ΙΧ.

 Από τις απαντήσεις των ερωτώμενων, η μειωμένη ασφάλεια λόγω απουσίας ποδηλατοδρόμων ή/και έλλειψης 

σεβασμού από τους άλλους χρήστες, ο χρόνος και η άνεση μετακίνησης είναι οι βασικοί αποτρεπτικοί 

παράγοντας στη χρήση του ποδήλατου, μολονότι το ποδήλατο αποτελεί (διεθνώς) το πλέον διαδεδομένο 

εναλλακτικό μεταφορικό μέσο.

 Οι ερωτώμενοι είναι εξαιρετικά θετικοί στο να αυξήσουν την χρήση των λεωφορείων αν γίνουν σημαντικές 

παρεμβάσεις ως προς την βελτίωση της δημόσιας συγκοινωνίας, με το ποσοστό που ξεπερνάει σχεδόν για όλους 

τους σκοπούς χρήσης το 40%. 

 Ομοίως θετικοί εμφανίζονται για να αυξήσουν την πεζή μετακίνηση ανεξαρτήτως σκοπού, αν γίνουν κατάλληλες 

παρεμβάσεις, με ποσοστό που ξεπερνά το >50%.

 Τα παιδιά μετακινούνται κατά κανόνα προς/από το σχολείο πεζοί με ή/και χωρίς συνοδεία. Οι μετακινήσεις 

προς/από το σχολείο με ΙΧ ή λεωφορείο προσεγγίζουν το ~25%.



Κύρια συμπεράσματα 

από τα Ερωτηματολόγια

 Σημαντικότερα προβλήματα στο Δήμο είναι: 

 Οι συνθήκες άναρχης (οχλούσας) στάθμευσης σε συνδυασμό με την έλλειψη χώρων στάθμευσης.

 Οι υψηλές ταχύτητες.

 Η έλλειψη υποδομών ΑμεΑ/ΑΜΚ.

 Οι ορατότητες σε διασταυρώσεις και η ποιότητα υποδομής του οδικού δικτύου.

 Σημαντικότερες παρεμβάσεις θεωρούνται οι εξής:

 Εξυπηρέτηση ΑμεΑ/ΑΜΚ για όλες τις μορφές μετακίνησης. 

 Απομάκρυνση παράνομης και οχλούσας στάθμευσης. 

 Απομάκρυνση εμποδίων.

 Βελτίωση ποιότητας οδοστρώματος.

 Μετατροπή οδών σε ήπιας κυκλοφορίας (ασφαλής συνύπαρξη ποδηλάτου, αυτοκινήτου και πεζών).


